



Кос Иван Францевич

Я хочу рассказать о моем дедушке – Кос Иване (Яне) Францевиче, который родился 15 ноября 1925 года в высокогорной деревне Рут, республики Словения, входившей в единую тогда Югославию. Практически сразу после рождения моего дедушки его семья переехала в Бельгию на заработки, где они и прожили в течение 15 лет. Когда в Европе началась Вторая Мировая война, дедушку вместе с отцом фашисты угнали в концлагерь. Благодаря общительности и хорошему знанию немецкого языка отца моего дедушки, они смогли воспользоваться благосклонностью одного из охранников и сбежать из концлагеря.

Вернувшись в Словению, мой дедушка и его отец вступили в партизанский отряд и до конца войны воевали против фашистов на территории своей страны. В отряде моей дедушка был связным и однажды, возвращаясь с заданием, по горной дороге, он наткнулся на патруль немцев, которые сразу же открыли по нему огонь. Поэтому дедушке пришлось спрыгнуть вниз по склону горы, к счастью, он не разбился и пули врага его не достали. За время войны дедушка получил осколочные ранения от разрыва мины, при этом один осколок так и остался у него в спине, напоминая о той войне.

Благодаря тому, что местные жители полностью поддерживали партизан, их движение наносило серьезный урон врагу и в результате смогло освободить всю страну.

После войны мой дедушка решил учиться на летчика, но в то время в маленькой Югославии не было летных училищ, поэтому дедушка решил поехать в Россию, которая являлась одной из стран-победителей.

17 марта 1946 года мой дедушка вместе с несколькими земляками приехал в г. Энгельс Саратовской области, где отучился 2 года в летном училище и стал военным летчиком на реактивном бомбардировщике ИЛ-28.

Во время учебы дедушка познакомился с моей бабушкой, которая была эвакуирована в годы войны из Украины, они женились и у них родился мой отец. Во время службы в армии дедушка жил в Узбекистане, Башкирии, в 1960 году после того, как в армии прошли серьезные сокращения, дедушка вышел в отставку и вернулся в г. Саратов, где работал диспетчером в аэропорту, и прожил здесь до самой своей смерти в 2002 году. За все это время он только несколько раз смог съездить на Родину, поскольку после войны отношения между руководством России и Югославии (Сталиным и Тито) осложнились.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Дедушка ушел из жизни 31 июля 2002 года. Он был образованным, скромным, трудолюбивым человеком, знал несколько европейских языков, в том числе – немецкий, французский, итальянский. Он защищал свою Родину и как мог приближал весь мир к победе над фашизмом.

Память о нем останется в наших сердцах.

Информацию предоставил руководитель Пугачевского межрайонного следственного отдела полковник юстиции П.В. Кос



08 Мая 2020 12:05

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-647>